

На стене у проходной Ереванского станкостроительного завода имени Ф. Дзержинского — мемориальная доска. Золотом сверкает на белом мраморе надпись: «Здесь работал с 1939 по 1941 годы Герой Советского Союза лейтенант Мурадян Андраник Акопович. Погиб в боях за Родину в 1943 году».

Герой погиб, но и сегодня имя его значится в списке коллектива завода. Комсомольцы зачислили его в свои ряды, выполняют его производственные нормы.

— Я был мальчишкой лет 15 — 16, когда окончил ремесленное училище и пришел на завод, — начал свой рассказ передовой рабочий, ка-

очень много молодых рабочих — это действительно «молодежный цех», как сказал секретарь заводского комитета комсомола Артур Мкртчян. А вот и участок, где трудится бригада Шахназаряна. В отличие от других участков здесь установлены самые разнообразные станки — токарные, фрезерные, шлифовальные, сверлильные. Бригада изготавливает крупные и сложные детали — станнины токарно-винторезных станков. Чтобы успешно справляться с этой работой, надо быть универсалами, мастерами на все руки. Сейчас каждый в бригаде владеет 3—4 профессиями.

Знать в совершенстве свое

В одном строю с живыми

валер ордена Ленина Геворк Григорян. — Мне повезло — первым моим учителем стал Андраник Мурадян. Он обучил меня огненной профессии литейщика, научил любить завод, работу. Он был удивительно добрым, умным, тактичным человеком. Через всю жизнь я пронес советы моего наставника, свято их выполнял.

Ветеран закончил свой рассказ, и слушатели — члены комсомольско-молодежной бригады Мкртума Шахназаряна, стали задавать ему вопросы. Все интересовало ребят — чем увлекался герой, какой у него был характер, привычки, какие качества ценил в людях.

Геворк Григорян смотрел на молодые взволнованные лица и невольно вспоминал комсомольцев своего поколения, поколения сороковых. Они были такими же непоседливыми, беспокойными, так же чутко реагировали на все новое, подхватывали все лучшее.

— Я очень рад, — сказал Григорян, — что вы решили включить Андраника Мурадяна в вашу бригаду, выполнять его норму. Это высокая ответственность. С вашим коллективом я знаком, и уверен, что высоко будете держать честь героя.

После этого разговора прошли месяцы. Каждый день выполнялась норма Андраника Мурадяна.

...Во втором механическом цехе гудят станки. Здесь

дело, быть добросовестным, требовательным к себе и товарищам — одна из заповедей бригады. Еще не было случая, чтобы ребята провалили дневное задание. Даже если станок выходит из строя — сами они его ремонтируют, чтобы не терять время. В бригаде организован комсомольский пост по качеству продукции. Сам бригадир Мкртум Шахназарян добился права сдавать продукцию, минуя ОТК.

После того, как бригада включила в свой состав Андраника Мурадяна, многое изменилось. Самое главное — у молодых рабочих повысилось чувство ответственности за порученное дело, еще более укрепилась трудовая дисциплина. Осенью завод будет отмечать свое 70-летие, и ребята решили ознаменовать этот юбилей трудовым подарком — на десять дней раньше срока выполнить годовые задания.

С большим энтузиазмом готовилась бригада ко всесоюзному коммунистическому субботнику.

Молодые станкостроители дали в день субботника сверхплановую продукцию в счет Андраника Мурадяна.

...Ярко зеленеет листва деревьев на заводском дворе, золотом отсвечивают слова на мемориальной доске: «Здесь работал...».

И невольно хочется добавить: работал и продолжает работать Герой Советского Союза Андраник Мурадян.

А. ЛОЗОВАЯ.